

Теотиуакан

**(город, где люди становятся
богами)**

Схема Теотиуакана



Теотиуакан
(город, где люди становятся богами) — заброшенный город, расположенный в 50 километрах к северо-востоку от города Мехико в муниципалитете Сан-Хуан-Теотиуакан.

Современные исследователи считают, что площадь этого древнего поселения составляла 26-28 кв. км, а население — около 100 тыс. человек.

Это первый крупный город западного полушария, его возраст — около 2 тыс. лет. Теотиуакан — более позднее название.

Теотиуакан стал региональным центром во 2 в. н. э. в результате того, что прежний центр, Куикуилько, был заброшен после извержения вулкана, а его жители переселились в Теотиуакан.

Теотиуакан был заброшен в середине VII в.. В период расцвета Теотиуакана здесь жили более 150 тыс. человек, но пришедшие сюда намного позже ацтеки застали лишь величественные руины. Одни из главных (и самых старых) построек Теотиуакана - пирамида Солнца и пирамида Луны (высота - 42 метра).

Пирамида Луны.



- В глубине пирамиды Луны археологи нашли погребальную камеру с останками 12 человеческих тел. У всех них были связаны руки за спиной, однако 10 из них были обезглавлены и брошены в беспорядке посередине камеры. Согласно одной из версий, это были враги обитателей Теотиуакана. Две другие жертвы, по-видимому, относились к местной элите, так как были аккуратно посажены, на них были украшения из нефрита, ожерелья из изделий, имитирующих человеческие челюсти и другие знаки высокого положения.
- Также в камере были найдены скелеты пяти волков (или койотов), три скелета пумы или ягуара и 13 останков орлов. Возможно, эти животные были символами воинов (воинских союзов).

Пирамида Солнца



- Пирамида Солнца, построенная около 150 г. до н. э., представляет собой 5-ярусное сооружение с плоской вершиной, на которой стоял когда-то небольшой храм. Высота этого колосса - почти 64,5 метра, длина сторон основания 211, 207, 217 и 209 метров, общий объём - 993 тысячи кубических метров. Подсчитано, что для строительства пирамиды потребовался труд не менее 20 тысяч человек в течение 20-ти лет.
- Пирамида Солнца выполнена из бульжника, глины и земли, облицована камнем и увенчана деревянным храмом. Пирамида была обнаружена и впервые исследована Леопольдо Батресом в первом десятилетии XX в. Следующие раскопки проводились в 1992-1993 гг. под эгидой мексиканского Национального института антропологии и истории под руководством Эдуарда Матоса Моктесумы.



- Искусство и мифология Теотиуакана, отразившие богатый духовный мир своих создателей,
- были сконцентрированы вокруг пантеона божеств. Важнейшее место в мифологии племени занимал
- Кецилькоатль, бог с телом змеи, покрытым птичьими перьями.
- Обитатели города поклонялись ему как верховному божеству природы.
- Позднее у ацтеков Пернатый змей стал покровителем культуры, его часто отождествляли с планетой Венера.



- Существуют две основные гипотезы гибели города:
- иноземное нашествие и восстание угнетенных низов против правящей касты знати и жрецов.
- Город был разрушен почти до основания: все тайники с ритуальными дарами и гробницы разграблены, а священные статуи обезображенены и разбиты.
- Кроме того, гибель Теотиуакана произошла в эпоху его наибольшего расцвета.
- Однако, против обеих гипотез говорит то, что не обнаружено следов насилия или восстания.